
 

 

  

 

  
 

1 ) फोर्ब्स ने जाहीर केलेल्या यादीनु्ार कोण जगात श्रीमंताच्या यादीत अग्रस्थानी आहे ? 

  1 ) बिल गेट्स             2 ) जफे िेझो्               3 ) माकस  झकेुरिगस               4 ) इलॉन मस्क 

2 ) ”थॉट्् ऑन पाबकस्तान”या गं्रथाचे लेखक खालीलपैकी कोण आहेत? 

   1)महात्मा गांधी                                            2 ) िॅररस्टर मोहम्मद जजना  

   3 ) डॉ. िािा्ाहेि आंिेडकर                         4 ) खान अब्दलु गफार खान 

3 ) तुं गारेश्वर अभयारण्य खालीलपैकी कोणत्या जजल्ह्यात आहे? 

   1 ) नाजिक              2 ) रायगड                     3 ) रत्नाबगरी                    4 ) पालघर 

4 ) ्ंगणकािी ्ंिंजधत CPU चे पूणस रूप काय आह?े 

   1 ) central processing unit                        2 ) central positive unite  

   3 ) common process unite                       4 ) common positive unite 

5 ) वक्फ िोडस ्ुधारणा बवधेयक लोक्भेत कोणी मांडले? 

  1 ) अजमत िहा          2 ) नरेंद्र मोदी                 3 ) अनुराग ठाकूर              4 ) बकरण ररजजजू 

6 ) जातीय बनवाडा 1932 मध्ये कोणी घोबित केला होता? 

   1 ) महात्मा गांधी                                         2 ) डॉक्टर िािा्ाहेि आंिेडकर  

   3) के्लमंट ऍटली                                         4 ) रॅमे्स मॅकडोनाल्ड 

7 ) खालीलपैकी कोणता िब्द भारतीय राज्यघटनेच्या मूळ प्रस्तावनचेा भाग नव्हता? 

   1 ) लोकिाही           2 ) प्रजा्त्ताक             3 ) धमसबनरपेक्ष                  4 ) ्ावसभौम 

8 ) पबहली बवश्व िॉक्संग स्पधास कोणत्या देिात होणार आहे? 

  1 ) ब्राझील               2 ) भारत                      3 ) रजिया                         4 ) जपान 

9 ) माऊंटिॅटन योजना कोणत्या विी ची योजना आहे? 

   1 ) 1942                    2 ) 1943                          3 ) 1947                              4 ) 1950 

10 ) राज्यपालाचे पद ररकामे झाल्या् कोण तात्पुरते पद ्ांभाळतो. 

  1 ) बवधान्भा अध्यक्ष                                  2 ) मुख्यमंत्र्ांच े्जचव   

  3 ) उच्च न्यायालयाचे मुख्य न्यायाधीि              4 ) ्वोच्च न्यायालयाचे ्रन्यायाधीि 

11 ) पुणे जजल्ह्याला एकूण बकती जजल्ह्यांच्या ्ीमा लागून आहेत ? 

       1 ) 6                             2 ) 5                                3 ) 4                                   4 ) 7 

12 ) खालीलपैकी कोणता बकल्ला पुणे जजल्ह्यामध्ये नाही ? 

‘ तुम्ही स्वत: ला ज्द्ध करा , लोक तुम्हाला प्रज्द्ध करतील .’  

 

व्हिजन खाकी  
 

 

पोलीस भरती – संघर्ष ऑनलाईन बॅच  
पोलीस भरती लेखी परीक्षा सराव पेपर  



 

 

       1 ) ज्हंगड                2)रामिेज                    3 ) लोहगड                           4 ) पुरंदर 

13 ) पोली् दलािी ्ंिंजधत अयोग्य जोडी ओळखा. 

       1 ) पोली् स्मृबत बदव् - 21 ऑक्टोिंर               2 ) पोली् खाते हा बविय - राज्य ्चूी  

   3 ) महाराष्ट्र गपु्तचर प्रजिक्षण अकादमी - नाजिक  4 ) वरील ्वस योग्य 

14 ) राज्याच्या पोजल् महा्ंचालकांची नेमणकू.............. माफस त होते ? 

  1 ) कें द्र ्रकार           2 ) गृहमंत्री                   3 ) राज्य ्रकार                 4 ) राज्य बवजधमंडळ 

15 ) वस्तूंच्या आयात आजण बनयासतीवरील कर हा _____ म्हणून ओळखला जातो. 

  1 ) कस्टम डु्यटीझ                                        2 ) एसाईज डु्यटीझ (उत्पादन िुल्क)  

  3 ) मूल्यवजधसत कर (VAT)                            4 ) वस्त ूव ्ेवा कर (GST) 

16 ) भारताने पंचवाबिसक योजनांची ्ंकल्पना _______ पा्ून घेतली आहे. 

  1 ) रजिया              2 ) अमेररकेची ्ंयकु्त ्ंस्थाने     3 ) बब्रटन                    4 ) फ्रान्स 

17 ) पुण े्ावसजबनक ्भेची स्थापना कोणत्या विी करण्यात आली होती? 

    1 ) 1860                 2 ) 1870                              3 ) 1880                                 4 ) 1890 

18 ) भारतीय राज्यघटनेतील 44 व्या घटना दरुुस्तीनु्ार कोणत्या विी 'मालमत्तेचा अजधकार' रद्द करण्यात  

      आला ?  

   1 ) 1976                   2 ) 1977                            3 ) 1978                                  4 ) 1980 

19 ) खालीलपैकी कोणती अंतः स्रावी गं्रथी वाढ ्ंप्रेरके स्राबवत करते? 

    1 ) थायरॉईड गं्रथी   2 ) बपयुबिका गं्रथी           3 ) वृक्कस्थ गं्रथी                     4 ) वृिण गं्रथी 

20 ) ्ोने (Au)हे रा्ायबनक मूलद्रव्य अ्ून त्याचा अणुअंक........ आहे.  

    1 ) 81                       2 ) 79                               3 ) 86                                       4 ) 89 

21 ) व्ंतराव नाईक ्जमतीने पंचायत राज व्यवस्थेतील खालीलपैकी कोणते अंग ्वासत महत्त्वाचे मानले? 

   1 ) जजल्हा पररिद                                      2 ) पंचायत ्जमती          

   3 ) ग्रामपंचायत                                        4)वरीलपैकी काहीही नाही 

22 ) वंदना कटाररयाने आंतरराष्ट्रीय ्ामन्यातून बनवृत्ती जाहीर केली अ्ुन ती कोणत्या खेळािी ्ंिंजधत  

       आह े? 

      1 ) हॉकी               2 ) बिकेट                        3 ) किड्डी                          4 ) नेमिाजी 

23 ) ्रपंच ्जमतीचे अध्यक्ष कोण अ्तात? 

   1 ) बवस्तार अजधकारी                                    2 ) पंचायत ्जमती ्भापती   

   3 ) पंचायत ्जमती उप्भापती                     4 ) गटबवका् अजधकारी 

24 ) खालीलपैकी कोणती चळवळ महात्मा गांधी यांच्या दांडीयात्रेपा्ून ्ुरुवात झाली ? 

   1 ) अ्हकार चळवळ                                   2 ) ्बवनय कायदेभंग चळवळ   

   3 ) रोलेट कायदा बवरोधी चळवळ                   4 ) भारत छोडो चळवळ 

25 ) पुणे जजल्ह्यात एकूण बकती तालुके आहेत ? 

        1 ) 15                        2 ) 16                               3 ) 14                                   4 ) 12  



 

 

26 ) खालील अक्षर माजलकेत प्रश्न जचन्हाच्या जागी काय येईल ?  

       FBG, HCL, JDK, LEM, ?  

        1 ) MNO               2 ) NEO                             3 ) NFO                                 4 ) MON  

27 ) प्रश्न जचन्हाच्या जागी येणारी ्ंख्या ओळखा  24,39,416,525 ?  

        1 ) 650                    2 ) 645                               3 )636                                     4 ) 625  

28 ) एका ्ांकेबतक भािेत BORN हा िब्द YLIM अ्ा जलबहतात, तर त्या  भािेत GIFT  हा िब्द   

       क्ा जलहावा ?  

        1 ) TRUG               2 ) TFIG                           3 ) TRUE                               4 ) GURT 

29 ) जर dog = 52, तर cat = 48, तर rat या िब्दाचे ्ांकेबतक रूप खालीलपैकी कोणते ?  

         1 ) 76                      2 ) 78                                    3 ) 39                                  4 ) 87  

30 ) एक घडयाळ 3 मीबनटाला 5 ्ेकंद पुढे जाते. ्काळी 7 वाजता ते िरोिर लोवले, त्याच बदविी  

       दपुारी घड्याळात 4.15 ही वेळ बद्त अ्ेल. तर खरी वेळ कोणती ?  

         1 ) 4.10                    2 ) 4.05                               3 ) 3.45                               4 ) 4.00  

31 ) खालीलपैकी बव्ंगत घटक ओळखा . PEPMIL GIDONI CABLK THEWI  

         1 ) GIDONI           2 ) CABLK                        3 ) PEPMIL                        4 ) THEWI  

32 ) INTERNATIONAL हा िब्द ्ांकेबतक जलपीत LANOITANRETNI अ्ा जलबहता तर   

        TELECOMMUNICATION हा िब्द त्याच ्ांकेबतक जलपीत क्े जलबहनार ?  

          1 ) NOITACINUMMOCELET                    2 ) TEELONIUMMICATIO                     

          3 ) ELETMMCOUNICATNIO                   4 ) यापैकी नाही  

33 ) एक व्यक्क्त बतच्या घरापा्ून दजक्षणेि 8 जमटर गेली. तेथून 6 जमटर पूवे् गेली. तेथूण उत्तरे् 5 मीटर  

      गेली. तथेून पुन्हा पवूे् 9 जमटर चालली तथेून पुन्हा दजक्षणेकडे 5 जमटर जाऊन थांिली तर बतच्या  

      घरापा्ून ती बकती अंतरावर आह?े  

       1 ) 33 मी .               2 ) 17 मी .                         3 ) 28 मी .                   4 ) 23 मी  

34 ) प्रश्न जचन्हाच्या जागी कोणती ्ंख्या येईल ?  

           2            (100)             8  

           3             (49)              4  

           5              (?)                 4  

          1 ) 2                               2 ) 9                                 3 ) 81                                    4 ) 20  

35 ) अमोल खाली डोके वर पाय करून उभा आहे . या अवस्थेत त्याचे तोडं पश्चीमे् अ्ेल तर त्याचा  

       उजव्या हात कोणत्या बदिे् आहे ?  

       1 ) उत्तर                       2 ) पवूस                         3 ) पश्चीम                         4 ) दजक्षण  

36 ) एका ्ांकेबतक भािेत MOK DAM STIL  म्हणजे NICE BIG HOUSE व WARM FIT SIT   

       म्हणज ेCAST IS HIGH व FIT CON DAM म्हणजे HOUSE IS BIG तर, HOUSE या  

       िब्दा्ाठी कोणता ्ंकेत येईल ?  



 

 

         1 ) SIL                        2 ) FIT                                3 ) MOK                           4 ) DAM  

37 ) राजू हा तिुारपेक्षा मोठा आह ेपण प्रिांपके्षा लहान आहे. बवनय हा बवरापेक्षा मोठा अ्ून तुिारपेक्षा  

       लहान आहे. तर वयाने ्वासत मोठा कोण ?  

       1 ) राजू                      2 ) वीरा                          3 ) प्रिांत                       4 ) बवनय  

38 ) िेरीज करा . 5 ता् 5 जमबनटे + 4 ता्  44 जमबनटे = ?  

       1 ) 9 ता् 49 जमबनटे                                         2 ) 10 ता् 33 जमबनटे  

       3 ) 10 ता् 39 जमबनटे                                       4 ) 10 ता् 35 जमबनटे  

39 ) ‘ि’हा ‘अ’ ला म्हणाला की, तुझी आई माझ्या आईची ्ून आहे, तर ‘ि’ ची मुलगी ‘अ’ च्या भावाची  

       कोण ?  

        1 ) िहीण                 2 ) माविी                        3 ) भाची                      4 ) आत्या  

 40 ) रवीिंकर : ्तार : : पन्नालाल घोि : ?  

       1 ) ्ंगीत                  2 ) िा्री                        3) ्ंगीत                     4 ) नृत्य  

41 ) जर 15 ऑगस्ट 2011 रोजी ्ोमवार अ्ले तर 26 जानेवारीला कोणता वर होता ?  

      1 ) मंगळवार             2 ) िुधवार                     3 ) ्ोमवार                   4 ) गुरुवार  

42 ) 100,103,109,118,130,145,-----------------,184  

       1 ) 163                         2 ) 169                              3 ) 168                           4 ) 161  

43 ) बवधाने : अ ) ्वस जिक्षक लेखक अ्तात.  ि ) काही लेखक आनंदात राहतात .  

        अनुमान : क ) ्वस जिक्षक आनंदात राहतात.   ड ) आनंदात राहणारे ्वस लोक लेखक अ्तात .  

         1 ) फक्त क ्त्य                                        2 ) क व ड दोन्ही ्त्य     

         3 ) फक्त ड  ्त्य                                       4 ) क व ड दोन्ही अ्त्य  

44 ) प्रश्नजचन्हाच्या जागी येणारा योग्य पयासय बनवडा . जर 5×9=54,7×4=82,तर 9×8=?  

          1 ) 18                            2 ) 49                                3 ) 27                           4 ) 72  

45 ) a-dcad-c-dd-  

         1 ) ddac                       2 ) acdd                           3 ) dadc                       4 ) cdda 

46 ) घडयाळाला ता्काटा व जमबनटकाटा पुढीलपैकी कोणत्या वेळी काटकोनात अ्तो ?  

        1 ) 3.93                         2 ) 6.00                            3 ) 9.00                       4 ) 12.00  

47 ) एका दोरीचे ्मान पाच भाग करायचे अ्ल्या् दोरी बकती बठकाणी कापावी लागेल ?  

       1 ) 5                               2 ) 6                                   3 ) 4                         4 ) 3  

48 ) एका बपिवीत 12 ्ोडून ्वस बनळे चेंडू, 21 ्ोडून ्वस काळे चेंडू, 20 ्ोडून ्वस लाल चेंडू 11 ्ोडून  

       ्वस बहरवे चेंडू आहेत. बपिवीत जर चारच प्रकारचे चेंडू अ्तील, तर बपिवीत एकूण बकती चेंडू  

       आहेत ?  

          1 ) 24                               2 ) 29                               3 ) 22                         4  ) 25  

 

 



 

 

49 ) खालील आकृतीमध्ये चौर्ांची ्ंख्या बकती ?  

              1 ) 24                                2 ) 30 

              3 ) 28                               4 ) 21  

 

 

50 ) खालील अंकामाला पहा. बतच्या मध्य ेअ्े बकती 5 आहेत की, ज्याच्यानंतर लगेच 2 आलेले आहेत.  

      परंत ुअगोदर लगेचच 3 आलेले नाहीत ?  

       2 5 3 3 5 2 2 5 3 5 5 2 5 4 5 5 2 5 3 2 5 2 5 2 5 2 

       1 ) 2                                    2 ) 5                                      3 ) 4                               4 ) 3  

51 ) ' बवठ्ठल ' या िब्दाची जात कोणती ?  

       1 ) बवििे नाम                2 ) भाववाचक नाम             3 ) ्ामान्य नाम          4 ) यापैकी नाही 

52 ) ' ध ' ह ेकोणत्या प्रकारचे वं्यजन आहे ?  

       1 ) अल्पप्राण                  2 ) कठोर वं्यजन                 3 ) मदृ ुवं्यजन              4 ) यापैकी नाही 

53 ) ' अश्रू '  या िब्दाचे जलंग ओळखा ?  

       1 ) स्त्रीजलंग                   2 ) पुक्लं्लग                         3 )नपु्कजलंग              4 ) यापैकी नाही 

54 ) खालीलपैकी ह ेअनेकवचन रूप नाही ?        

       1) पूजा                        2) मोती                              3) रोमाचं                     4) यापैकी नाही 

55 ) ' फुलांनी '  या िब्दातील बवभक्तीचा प्रकार कोणता?  

       1) चतुथी                     2) ्प्तमी                            3) बितीया                    4) ततृीया 

56 ) ' िरहुकूम '  ह ेकोणत्या प्रकारचे िब्द योगी अव्यय आह े? 

       1 ) योग्यता वाचक        2) तुलनावाचक                    3) हतेूवाचक                  4) िमवाचक 

57 ) ' पाडले  ' हे कोणत्या प्रकारचे बियापद आहे ?  

       1 ) प्रयोजक                2 ) गौण बियापद                  3 ) िक्य                       4 ) यापैकी नाही 

58 ) ' अग्नी  ' या िब्दाचा ्मानाथी िब्द खालीलपैकी कोणता नाही ?  

       1 ) बवस्तव                  2 ) वन्ही                              3 ) ख                           4 ) यापैकी नाही 

59 ) ' ि्ेल ' या िब्दाच्या रूपातील अख्याता  कोणते ?  

       1 ) ई - आख्यात          2 ) ईलाख्यात                       3 ) प्रथम - ताख्यात         4 ) यापैकी नाही 

60 ) ' कोडंमारा होणे ' या वाक्यप्रचाराचा अथस कोणता ?  

       1 )  फजील होणे         2 ) दोि देण े                         3 ) बनरूपाया होणे            4 ) यापैकी नाही 

61 ) ' परटा येिील कधी परतून ? ' यातील र् कोणते ?  

        1 ) िांत                   2 ) िीभत्स                           3 ) करूण                      4 ) हास्य 

62 ) ' बतथी वार न ठरवता आलेला ' या िब्द्मूहािद्दल एक िब्द कोणता ?  

        1 ) अपूवस                 2 ) अकाळ                           3 ) अगंतकु                    4 ) बतबतक्षा  

 



 

 

63 ) ' कागदपत्र ' हा िब्द खालीलपैकी कोणत्या प्रकारात ि्ेल ?  

       1 ) मराठी + फािी     2 ) फािी + फािी                  3 ) फािी + अरिी          4 ) फािी + मराठी 

64 ) ' राजेि व्यायाम करतो ' या वाक्याचा रीती भूतकाळ अ्लेले वाक्य कोणते ?  

       1 ) राजेि व्यायाम करत अ्े                                  2 ) राजेि व्यायाम करीत अ्तो  

       3 ) राजेि व्यायाम करत होता                                4 ) राजेिने व्यायाम केलेला आहे 

65 ) ्ारे पोपट उडाले - प्रयोग कोणता ?  

   1 ) भावे                     2 ) ्कमसक कतसरी                 3 ) अकमसक कतसरी         4 ) कमसणी 

66 )  ' धांदरट धनश्री धावताना धपकन पडली ' या वाक्यातील बियाबविेिण कोणते ?  

       1 ) पडली                   2 ) धनश्री                          3 ) धांदरट                     4 ) धपकन 

67 ) अधोरेक्खत िब्दाची जात ओळखून योग्य पयासय बनवडा. ्ाहज ह ेजीवना्ाठी जमठा्ारखे आहे.  

      1 ) भाववाचक नाम     2 ) बवििे नाम                    3 ) ्ामान्य नाम           4 ) धातु ्ाजधत नाम  

68 ) ्ंधीचा अचूक पयासय बनवडा - जचदानंद  

      1 ) जचत : + आनंद       2 ) जचत ्+ आनंद                3 ) जचद् + आनंद          4 ) जचंता + नंद 

69 ) चुकीच्या अथासचा वाक्यप्रचार कोणता ?  

      1 ) की् काढणे - खूप चचास करणे                           2  ) खाजील होणे -  लाज न वाटणे  

      3 ) नाक खूप्णे - मध्य ेमध्ये िोलणे                       4 ) अजभवादन करणे -  नमस्कार करण े 

70 ) ' कल्पवृक्ष  ' या िब्दात बकती वं्यजने आहेत ?  

      1 ) ्ात                       2 ) चार                          3 ) ्हा                        4 ) आठ 

71 ) ' मृगजळ ' या अलंकाररक िब्दाचा अथस खालीलपैकी कोणता ?  

      1 ) केवळ आभा्         2 ) ढोगंीपणा                   3 ) दजुम सळ वस्तू               4 ) अतं्यत मूखस 

72 ) ररकाम्या जागी कोणता अलंकाररक िब्द वापरता येईल ?  

      घर िांधायला घेतल्यावर............. कामे वाढत गेली. 

    1 ) योगायोगाने                2 ) वनव्याप्रमाणे              3 ) मारुतीच्या िेपटाप्रमाणे  4 ) यापैकी नाही 

73 ) भुं गा - ्मानाथी िब्द कोणता ?  

     1 ) मधुकर                     2 ) भुजंग                        3 ) पुष्प                          4 ) भ्राता  

74 ) खालीलपैकी अिुद्ध िब्द कोणता ?  

     1 ) मन : क्स्थती              2 ) अंत : करण                3 ) अध : पतन                 4 ) बन : ष्फळ 

75 ) बवद्याधन या ्ामाज्क िब्दाचा प्रकार कोणता ?  

      1 ) कमसधारय ्मा्       2 ) तत्पुरुि ्मा्           3 ) अव्ययीभाव ्मा्        4 ) या पैकी नाही 

76 ) एका चौर्ाकृती िागेची लांिी 10 जमटर आहे. या  िागेला तारेच ेचार पदरी कंुपण घालण्याचा खचस  

       प्रबत जमटरला 3 रुपये प्रमाणे बकती येईल ?  

       1 ) 300 रु                  2 ) 480 रु                      3 ) 160 रु                         4 ) 450 रु 

77 ) ्ुनीलने एक कार 2, 25, 000 रुपयात खरेदी केली. या व्यवहारात त्याने 2% दलाली बदली, तर त्याला  

      ती कार बकती रुपयाला जमळाली ?  



 

 

       1 ) 2, 30, 000               2 ) 2, 29, 500                  3 ) 2, 20, 000                   4 ) 2, 50, 000 

78 ) एका चौर्ाचे क्षते्रफळ  169 चौ. ्ें. मी. अ्ेल तर त्याची एक िाजू बकती ्ेंमी अ्ेल ? 

      1 ) 16 ्ेंमी                  2 ) 15 ्ेंमी                      3 ) 14 ्ेंमी                     4 ) 13 ्ेंमी 

79 ) एका गावाच्या लोक्ंख्येत  5 % ने वाढ होऊन ती 8190 झाली, तर वाढ होण्यापूवी त्या गावची  

      लोक्ंख्या बकती अ्ावी ?  

        1 ) 7600                         2 ) 7750                           3 ) 7800                            4 ) 8000 

80 ) 1 ते 100 पयतंच्या मूळ ्ंख्या बकती आहेत ?  

         1 ) 25                             2 ) 24                               3 ) 20                                 4 ) 21 

81 ) एका बत्रकोणाच्या िाजू 10 ्ेंमी, 24 ्ेंमी व X ्ेंमी अ्ून त्याची अधसपररजमती 30 ्ेंमी  आहे,  तर   

        X ची बकंमत बकती ?  

      1 ) 20 ्ेंमी                   2 ) 60 ्ेंमी                    3 ) 26 ्ेंमी                    4 ) 16 ्ेंमी 

82 )  ( 183 × 183 × 183 – 73 × 73 × 73 )  

       ( 183 × 183 + 183 × 73 + 73 × 73 )                         

      1 ) 210                               2 ) 256                            3 ) 136                                4 ) 110  

83 ) 8m 54cm लांिीच्या ररिीनला कापून बतचे ्मान लांिी अ्लेले 7 तुकडे केले गेले. प्रत्यके  

       तुकड्याची मीटरमधील लांिी बकती ? 

       1 ) 1.12m                          2 ) 1.22m                       3 ) 1.32m                           4 ) 1.02m 

84 ) बवजय 3 बदव्ांत एक लाकडी खुची िनवू िकतो आजण अजय हा तीच खुची 4 बदव्ातं िनवू  

     िकतो. जर त्यांनी जमळून काम केले, तर त्याच प्रकारच्या 14 खुच्यास तयार करण्या्ाठी बकती बदव्  

      लागतील ?  

      1 ) 16 बदव्                    2 ) 20 बदव्               3 ) 24 बदव्                   4 ) 18 बदव् 

85 ) एका वगासच्या अ आजण ि अिा दोन तुकड्या आहेत, ज्यात अनुिमे 36 आजण 44 बवद्याथी आहेत.  

      जर तुकडी अ चे ्रा्री वजन 40 kg अ्ेल आजण तुकडी ि च े35 kg अ्ेल, तर ्ंपणूस वगासचे  

       ्रा्री वजन बकती ?  

        1 ) 37.75 kg                       2 ) 36.25 kg                3 ) 36.75 kg                       4 ) 37. 25 kg 

86 ) एका पोली्ाला 200 जमटर अंतरावर एक चोर बद्तो. चोर पळण्या् ्ुरुवात करतो आजण पोली्  

       त्याचा पाठलाग करतो. चोर आजण पोली् हे अनुिमे 10 km / hr आजण 11 km / hr या वेगाने  

       धावतात. 6 जमबनटांनंतर त्यांच्या मधील अंतर बकती जमटर अ्ेल ? 

         1 ) 100                               2 ) 200                          3 ) 150                                 4 ) 180 

87 ) 20 - 3 - [ 7 - { 2 + ( 4 - 3 ) } ] = ?  

        1 ) 17                                  2 ) 10                             3 ) 11                                     4 ) 13 

88 ) एक ब्लॅंकेट 1140 रु ला बवकले जात ेज्यामुळे 30 % तोटा होतो. 5 % नफा जमळवायचा अ्ेल तर तो  

       ब्लॅंकेट बकती ला बवकावा ?  

        1 ) 1722                               2 ) 1734                       3 ) 1743                                4 ) 1723 

= ?  



 

 

89 ) एक माणू् वाबिसक 13 % ्रळ व्याज दराने 7500 एवढी रक्कम ठेवी ठेवतो. त्याला 4 विासच्या िवेटी  

      जमळणारी एकूण रक्कम बकती ?  

      1 ) 11480                              2 ) 12159                     3 ) 12123                             4 ) 11400  

90 ) एक मोटार ्ायकल 49 ता्ांत 490 km अंतर पार करते. तर बतचा वेग km / hr मध्ये बकती  

     अ्ेल? 

      1 ) 8                                       2 ) 12                            3 ) 10                                   4  ) 9 

91 ) तीन व्यक्तीचं े्रा्री वय 40 वि ेआहे आजण त्यांचे वय 2 : 4 : 9 च्या प्रमाणात आहे. तर ्वासत  

     तरुण व्यक्तीच ेवय बकती अ्ेल?  

      1 ) 14                                      2 ) 16                            3 ) 18                                  4 ) 12 

92 )                                                                               

 

                                                                                      

 

93 )   0.7 × 0.36 × 0.08  

          1.6 × 0.6 × 0.42  

         1 ) 0.05                                2 ) 0.2                          3 ) 0.5                             4 ) 2  

94 ) एका पाण्याची टाकी पबहल्या नळाने अध्यास ता्ात भरते व दु् ऱ्या नळाने 12 ता्ात भरते , जर      

      दोन्ही नळ एकाच वेळे् ्ुरू ठेवल्या् ती टाकी भरण्या् बकती वेळ लागेल ? 

      1 ) 4.28 ता्                      2 ) 2.083 ता्           3 ) 4.28 ता्               4 ) 4.24 ता्  

95 ) ्ध्या तुमचे वय 50 विे व तमुच्या भावाचे वय 25 वि ेअ्ेल , तर बकती विासपूवी तुम्ही दोघा    

       भावांच्या वयाची िेरीज 69 विे अ्ेल ? 

       1 ) 3                                        2 ) 7                                3 ) 2                                4 ) 5  

96 ) पबहल्या िमवार 8 नै्बगसक ्ंख्यांच्या वगासची िेरीज बकती ? 

      1 ) 312                                    2 ) 255                           3 ) 204                           4 ) 186  

97 ) 12 त े27 या ्ंख्यांचा भूजमतीमध्य बकती ? 

       1 ) 48                                    2 ) 18                              3 ) 24                               4 ) 108  

98 ) खालील पैकी ्वासत लहान अपूणांक कोणता ? 

       1 ) 13/16                              2 ) 7/8                            3 ) ¾                                  4 ) 13/18  

99 ) एका हौदाची लंिी 4 मीटर , रंुदी 1.5 मीटर व उंची 1 मीटर आह े. तो पाण्याने काठोकाठ भरलेला  

      आहे . 8 लीटर मापाच्या िादलीने तो ररकामा केल्या् बकती िादल्या पाणी काढले ?  

      1 ) 600                                  2 ) 750                          3 ) 300                          4 ) 450 

 

= ?  



 

 

100 ) एका मुलाला एका ्ंख्ये् 25 ने गुणायला ्ांबगतले होते परंतु त्याऐवजी त्याने त्या ्ंख्ये् 52 ने   

      गुणले , त्यामुळे त्याचे उत्तर अचूक उत्तरापेक्षा 324 ने जास्त आले . तर त्या मुलाला कोणत्या ्ंख्ये्  

      गुणायला ्ांबगतले होते ? 

       1 ) 12                                     2 ) 32                            3 ) 25                             4 ) 15                             
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